

## 地信系、规划系大四学生实习第一周接受培训并领取任务

应学校、学院领导和专业老师的安排，3月1日地理信息科学系2名同学和城乡规划系6名同学按时到所实习的公司——途作林杰科技有限公司报道（图1），开始为期一个月的实习教学计划。

实习的主要任务是进行全国第二次地名普查，具体为去各个社区村社采集当地的地名登记在预填表上，并去实地考察照相以及指导村和社区负责人填写预填表。



图1 8名同学认真对待实习任务

全国第二次地名普查的工作要求作业人员有较高的地图认知能力和沟通交流能力，所以这对于本专业的同学的专业认知和专业水平的提高有很好的促进作用。同时也能锻炼大家的社会应变能力如何与别人沟通交流以及工作之间的相互融洽。

同学们来到公司后首先了解了公司文化并接受了公司安排的培训，实习工作为地理数据的外业采集。其中主城4人，区县4人。主城主要在南岸和沙坪坝，区县万州。主城的同学3月2日通过实地培训后在岗实习，区县的同学也陆续去区县实习。

全国第一次地名普查是在上世纪80年代，距今已有30年之久，很多地名变更很大。有的地名消失，有的地名新增加。第一次地名普查的结果已不能满足日新月异的现代社会，所以进行全国第二次地名普查刻不容缓。图2为所采集的老街井口正街。



图2 老街井口正街

开展全国第二次地名普查意义重大，可以满足国家发展和群众需要，提高地名管理水平，促进地名事业长远发展。实习的八名同学对这一次全国性的项目很重视，大家都全力以赴的去完成所接受的工作和承担的责任以及老师所要求的目标。图3为所采集的新华报社旧址。



图3 新华报社旧址

